



В девятнадцатый раз в деревне Мартыново Мышкинского района собрались любители краеведения на кацкие чтения. Гости прибыли из Ярославля, Углича, Мышкина, Москвы и других мест. В тёплой обстановке докладчики поведали им о разных сторонах жизни кацкарей.

– Примоскалили, – облегчённо и радостно произнес мартыновский герой – Сергей Темняткин, осматривая заполненный гостями сельский клуб. Незнакомым такое приветствие оказалось только гостям из Московского художественного училища им. Сурикова. Все остальные гости, а их было не менее 30 человек, присутствуют здесь традиционно. Я был второй раз. Побывав первый, слово кацкого диалекта «примоскалить» перевёл как «прихватизацию» москвичами того, что плохо в их родной земле приколочено. Даже предположил, что оно могло появиться во времена собирания земель Великим князем Иваном III в XV веке. Обида на князя московского до сих пор жива, что у угличан за князя Андрея Большого, что у тверичей за Михаила Тверского. Как знать, но кацкарями ныне «примоскалить» объясняется как появление любого «заволостного», то есть неместного жителя. Для себя отметил, что неплохо бы «примоскалить» московских художников в изостудию отремонтированного заозерского сельского клуба, а то столичность москвичами-дачниками у нас превносится сайдингом, металлопрофилем, стеклопакетами, ликвидацией наличников и прочего.

